

世界同期待

——写在冬奥会开幕倒计时一个月之际



这是2021年12月28日拍摄的首钢滑雪大跳台。

新华社记者 林德韧 孔祥鑫 杨帆

“世界越爱越精彩，雪花纷飞迫不及待人怀……”

《一起向未来》的优美旋律响彻大江南北，冬奥会的脚步越来越近了。

冰雪交融，激情飞扬，还有一个多月，一场注定载入奥林匹克史册的冬奥盛会将在神州大地隆重上演。

冬奥盛典，精彩汇聚，历经七年筹办，中国正以开放自信的姿态，向全世界发出热情邀请。

五环旗下，万众期待，来自全球的运动健儿蓄势待发，共赴这场期盼已久的冰雪盛宴。

舞台搭就 喜迎八方客

北京赛区、延庆赛区、张家口赛区，一项项工程相继宣告完工，一场场测试活动陆续圆满收官，这些都在不断增强北京冬奥会成功举办的决心和信心。

经过多方测试的硬件、软件已日臻完善，冬奥大舞台已搭建完成，一切准备就绪，静待运动员们一展英姿。

在北京首钢园区、滑雪大跳台场馆为配合场馆雪地二次塑形等工作，已经在1月1日提前启动赛前闭环管理，这标志着场馆团队各项工作进入赛时状态。目前，场馆第一阶段赛道本体造雪任务已经完成。启动闭环管理后，场馆团队体育及山地运行业务领域部分工作人员先期进入闭环，配合外籍专家在造雪、二次塑形、储雪等方面深入工作。

在张家口，655辆氢燃料车已枕戈待旦，将在冬奥会赛时为赛事提供交通及物流保障服务。选派自冀北电力公司的九个保障团队、600余人将在冰天雪地中保障“绿电”稳定运行。这些都将成为“绿色办奥”的生动注脚。

在延庆，北京2022年冬奥会和冬残奥会延庆制服和注册分中心自2021年12月14日起正式运行，为延庆赛区的工作人员、技术官员和志愿者办理证件注册、发放制服装备。该中心将承担4000余人次的制服发放任务。

延庆制服和注册分中心运行团队制服发放经理王逸行表示，分别身着统一制服的工作人员、技术官员和志愿者将成为冬奥赛场上的一道靓丽的风景线。

在张家口，北京冬奥会“相约北京”系列测试活动的最后一项——冬季两项国际训练周元旦在国家冬季两项中心圆满结束，该中心在冬奥会赛时将承办冬季两项11个小项的比赛。

国家冬季两项中心所在的古杨树场馆群山地运行场地经理魏庆华表示，比照冬奥会、冬残奥会正赛标准，他所在的团队在场地与平台的设计和平整等方面展开更多工作。“根据测试赛反馈，我们会不断地进行优化和提升，希望用更优质的雪迎接冬奥到来。”

除硬件外，冬奥筹备在软件方面也临近赛时状态。

在清华大学学生活动中心，上百名志愿者已完成心肺复苏、自动体外除颤器(AED)使用等基本急救技能培训。清华大学生命科学院本科生、

校红十字会急救部部长苏厚禄将在冬奥会期间参与观众服务工作。“希望能和同学们一起，展示专业、敬业的志愿者形象。”他说。

出生于1999年的湖南姑娘赵丛丛曾在2008年北京奥运会期间和父母一起到北京观看比赛。通过中英文面试以及一系列培训后，赵丛丛将以反兴奋剂专业志愿者的身份参与北京冬奥会。

按计划，冬奥会赛会志愿者将有2.7万人。在赛会志愿者之外，还有大量市民将以城市志愿者的身份参与冬奥服务。

北京冬奥组委相关负责人表示，目前大部分赛事筹办人员已进驻场馆，赛时演练工作正有序开展。一直关注冬奥筹办的国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席小萨马兰奇表示，北京冬奥组委和国际奥委会始终保持密切沟通，各项赛事筹办工作正在反复演练，进展非常顺利。

北京冬奥会和冬残奥会运行指挥部调度中心执行主任闫成介绍，2021年10月初开始，“相约北京”系列测试赛的十项国际赛事、三次国际训练周和两项国内测试活动有序开展，赛事运行状况良好，实现了既定测试目标，赢得了国际体育组织、参赛运动员及境内外媒体的积极评价。

目前，北京冬奥会场馆、人员、设施已全部就位，各项工作进入冲刺和收尾阶段，只待盛会开幕。

整装待发 一心向冬奥

冬奥会一天天临近，各竞赛项目的资格赛也逐步进入尾声，越来越多的运动员和运动队拿到参赛资格，期待在这四年一度的冰雪竞技大舞台上精彩绽放。

对于澳大利亚冰壶混双组合塔利·吉尔和迪恩·休伊特来说，北京冬奥会是极为特别的。在北京冬奥会冰壶资格赛上，他们以6:5战胜韩国组合，获得混双项目的参赛资格，这意味着澳大利亚冰壶队将首次出现在冬奥会正式比赛赛场上。

“我们将在2月看到年轻的澳大利亚选手登上世界舞台，而许多澳大利亚人将是第一次观看这项运动。”澳大利亚奥委会首席执行官卡特·卡罗尔说，澳冬奥代表团预计将包括40名运动员，目前运动员们仍在全球各地积极备战和参赛，争取入选冬奥阵容。

两届冬奥会花样滑冰男单冠军羽生结弦在不久前刚刚拿到北京冬奥会参赛资格。“我将在北京完成一次‘真正的四周半跳’，并争取三连冠。”

“说实话，我本来没想过实现三连冠，但在大家的期望下，我也有想挑战的事情。”这位日本名将说，“我开始感到现在拥有挑战三连冠资格的只有我，所以我开始想要描绘那样的情景。”

7个大项、15个分项、109个小项，所有运动员都在做着最后冲刺和备战。这个2月，世界顶尖的冬季项目运动员们将汇集在中国，向世界呈现异彩纷呈的冰雪竞技。

对于即将主场作战的中国冬奥军团来说，赛前的诸多好成绩，为队伍增

强了信心和底气。

通过四站国际滑联短道速滑世界杯比赛，中国短道速滑队已拿满北京冬奥会参赛资格。在诸多强手中，只有中国、加拿大、韩国和荷兰队拿满了每队男子五人、女子五人共十张奥运入场券。中国队和荷兰队成为最大赢家，不仅拿满了十张奥运“门票”，而且在每个单人项目上还拿满了三个参赛资格。

花样滑冰方面，两届双人滑世锦赛冠军隋文静/韩聪在国际滑联花滑大奖赛加拿大和意大利两站比赛中夺冠，彭程/金杨获得意大利站亚军，冰舞组合王诗玥/柳鑫宇在意大利站获得第四名。

在雪上，自由式滑雪名将谷爱凌在新赛季展现出良好状态，去年12月初的自由式滑雪大跳台世界杯美国斯廷博特站比赛中，她以184.25分的总成绩夺得女子组冠军，并成为世界第一位在自由式滑雪比赛中成功完成前空翻两周加转体四周动作的女选手。此后她又在U型场地项目上连战连捷。

男子单板小将则接连取得突破。同样在美国斯廷博特，17岁的苏翊鸣首次闯入单板滑雪大跳台世界杯决赛就夺得冠军。在欧洲训练期间，他与另一位小将杨文龙还分别解锁了新的超高难度动作。

在短道速滑世界杯荷兰站夺冠的平昌冬奥会冠军武大靖说：“我们会调整状态，加强训练，让最好的自己出现在北京冬奥会上。”

索契冬奥会银牌得主、自由式滑雪空中技巧名将徐梦桃也充满信心。当相熟的国外运动员向她咨询北京冬奥会情况时，她说：“一切都已准备好了，就等你来，这里的场地老好了！”

目光交汇 世界同期待

北京冬奥会氛围渐浓，全世界的冬奥热情都在升温。

在美国纽约，中国驻纽约总领事馆在斯塔滕岛温港文化中心植物园举办了主题为“一起向未来”的北京冬奥会文化日活动，向美国观众展示北京冬奥会的场馆、比赛项目和筹备进展等。

在土耳其安卡拉，北京2022年冬奥会图片展“一起向未来”设置了“冬奥愿景和办奥理念”“冬奥会和冬残奥会项目”“赛区规划”“城市发展”四大板块，从不同角度向当地民众全面介绍了2022年北京冬奥会和冬残奥会。

“我们目睹东道国为这一全球性体育赛事做出了非常认真的努力。”土耳其奥委会主席埃尔德内尔说，“期待冬奥会像北京夏季奥运会一样盛大开幕。我坚信北京冬奥会取得圆满成功，我们将在中国度过难忘的时刻。”

在西班牙巴塞罗那，中国驻巴塞罗那总领事馆启动“祝福北京·圆梦冰雪”图片展，为2022年冬奥会和冬残奥会加油鼓劲。这些作品从孩子们的视角畅想即将举办的北京冬奥会，色彩绚烂，充满童趣。

第10届奥林匹克峰会公告指出，北京冬奥会的举办将开启全球冬季运

动的新时代。中国提出要带动三亿人参与冰雪运动，将使得全球冬季运动的开展迈向新高度。

目光汇聚，来自全世界各个角落的奥林匹克相关人士纷纷表达了对北京冬奥会的期待。

津巴布韦新闻部长妮妮卡·穆茨万古瓦认为，北京冬奥会的举办对广大运动员、观众等群体都非常重要，冬奥会将为运动员提供展示才华的舞台，也会让世界各地的人们通过屏幕欣赏到精彩的竞技比赛。

摩尔多瓦奥委会主席茹拉夫斯基表示，北京冬奥会是国际奥林匹克运动的又一次盛会。“中方有关筹备工作及前一阶段的国际测试赛给人留下了深刻印象，让我们对赛会充满了期待。”

阿根廷外交部在其官方网站上发表声明表示，阿根廷政府坚定支持北京冬奥会。

国际奥委会总干事德凯珀说，本届冬奥会将使北京成为历史上第一个举办过夏季奥运会又举办冬季奥运会的“双奥城市”，同时也会吸引更多中国和世界人民参与冰雪运动。“相信北京冬奥会将成为本善和平、团结和友谊精神将世界聚集在一起的难忘时刻。”

瑞士高山滑雪奥运冠军、北京冬奥场地设计者之一鲁西说，现在了解中国并期待北京冬奥会的瑞士人越来越多，中国人是他见过“最擅长筹备、最注重细节的大型赛事组织者之一”，相信北京冬奥会成功举办。

国际奥委会每季度一期的官方杂志《奥林匹克评论》去年12月专门出版中文特刊，封面故事聚焦即将开幕的北京冬奥会，表示北京已经准备就绪，开启冬奥会新时代。

该文章表示，北京冬奥会将众星云集，届时将有代表90多个国家(地区)奥委会的约2900名运动员齐聚一堂，参加七个大项和15个分项的比赛；北京冬奥会也将成为有史以来性别最均衡的一届冬奥会，不仅女运动员的人数多于往届——占总参赛人数的比例从2018年的41%增长到45.4%，且女子小项也创纪录地增加到46个。

北京冬奥组委运动员委员会主席杨扬表示：“身为运动员，看到各年龄段的人参与体育运动，充满热情，我感到十分欣慰。这将会是北京冬奥会创造的最宝贵的财富，也是对2008年北京奥运会精神的传承。”

国际奥委会主席巴赫说：“现在我们的焦点已经来到北京冬奥会。我们期待一届成功的北京冬奥会，同时基于我们的经验，我们对为大家举办一届安全的冬奥会充满信心。”

“通过举办这届冬奥会，北京将书写历史，成为第一座举办过夏奥会和冬奥会的城市。他们也将从2008年奥运会遗产中获得充分受益。这届冬奥会将为全球冬季运动开启一个新时代。三亿中国人将熟悉冰雪运动。”巴赫说。

同心筑梦，共襄盛举。当五环旗帜飘扬在长城脚下，属于中国、属于奥林匹克的冰雪故事，将写下崭新的精彩一页。(参与记者：苏斌、王梦) (新华社北京1月4日电)

西宁市去年前11个月 外贸进出口同比增长37%

本报西宁讯(记者 陈曦)记者近日从西宁海关获悉,2021年前11个月,西宁市进出口总值20.2亿元人民币,与去年同期相比(下同)增长37%,占同期青海省进出口总值74.2%。其中,出口7.9亿元,增长27.8%;进口12.3亿元,增长43.6%。

主要进出口商品方面,前11个月,西宁市硅铁出口值1.5亿元,增长68%;未漂白或漂白桑蚕丝织物出口值0.8亿元,增长2.9倍;铝材出口值0.5亿元,增长70.8%;磷酸铁锂出口值0.4亿元,增长16.5倍;西宁市锌矿砂及其精矿进口值5亿元,去年同期无进口;铜矿砂及其精矿进口值2.5亿元,下降34%;铬铁进口值1.2亿元,去年同期无进口;镍矿砂及其精矿进口值1亿元,增长2.1倍;铝矿砂及其精矿进口值0.4亿元,去年同期无进口。

西宁市对秘鲁、日本、南非、布基纳法索、巴基斯坦进出口分别为3.3亿元、

2.2亿元、2.1亿元、2亿元、1亿元,秘鲁继续成为西宁市第一大贸易伙伴。此外,西宁市对“一带一路”沿线国家、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)进出口值分别为5.4亿元、5亿,分别增长8.1%、14.5%。

主要进出口商品方面,前11个月,西宁市硅铁出口值1.5亿元,增长68%;未漂白或漂白桑蚕丝织物出口值0.8亿元,增长2.9倍;铝材出口值0.5亿元,增长70.8%;磷酸铁锂出口值0.4亿元,增长16.5倍;西宁市锌矿砂及其精矿进口值5亿元,去年同期无进口;铜矿砂及其精矿进口值2.5亿元,下降34%;铬铁进口值1.2亿元,去年同期无进口;镍矿砂及其精矿进口值1亿元,增长2.1倍;铝矿砂及其精矿进口值0.4亿元,去年同期无进口。

西宁市元旦期间 消费品市场供应充足平稳

本报讯(记者 董洁)2022年元旦期间,西宁市商务局根据节日市场消费特点,指导商贸企业广开货源渠道,丰富商品种类,繁荣节日市场,满足了不同消费群体的消费需求,保证了节日市场消费安全,供应充足稳定,累计实现销售额6872.08万元,较去年同期相比持平。

为保证节日市场供应,各商贸企业节前积极组织货源,购进粮油、肉菜、禽蛋等生活必需品以及服装、珠宝首饰、通讯产品、家用电器等各类名优商品,不断丰富节日期间消费市场,满足不同层次消费需求。

元旦期间,青藏高原农副产品集散中心确保每日调入蔬菜1600吨以上。青海鑫源、青海裕泰等畜产品有限公司加大对猪牛羊活畜的调运屠宰力度,共屠宰猪1944头、牛1147头、羊1456只。青海仁杰等3家粮油批发市场,节日期间每天平均调入米100.5吨、面粉135吨、油81.9吨,米、面、油库存分别

保持在4000吨、2300吨和800吨以上,确保了全市粮油、肉菜等生活必需品节日供应。

节日期间,各地商务主管部门督导辖区商贸流通企业根据节庆、跨年、店庆等时机的市民消费新特点,督促企业积极举办丰富多彩的促消费活动,各重点商贸企业对服装鞋帽、家用电器、数码产品、金银首饰及烟酒食品、肉类蔬菜等各类商品均开展了买赠、积分、发现、打折让利等形式多样的促消费活动,拉动了节日消费增长。

2022年元旦,恰逢西宁市疫情以后的第一个重要节日,节日餐饮消费得到有效恢复,在大型餐饮网点常态化疫情防控政策下,各大商业综合体以内家庭、友人休闲聚餐为主的大众餐饮消费热度持续上涨,餐饮企业也及时抓住商机,延长营业时间,推出各种网络订餐优惠、会员卡充值优惠赠送等促销活动,使餐饮市场在节日中升温,上客率也达到85%以上。

西宁市首支 义警队伍上街巡逻

本报西宁讯(记者 倪晓颖)2021年12月28日,随着一声令下,西宁市公安局首支义警中队的15名队员经昆仑路、同仁路,上街巡逻,开始为辖区居民服务。

义警就是公安机关践行新时代“枫桥经验”,探索建设共治共建共享、群防群治的新举措,是公安机关组织辖区各单位保安力量,在辖区内义务开展联

联动,协助公安机关开展相关业务的保安队伍。西宁市公安局城西公安分局五四大街派出所义警中队由15名队员组成,今后一段时间内,义警中队的15名队员将根据公安机关的工作要求,在辖区内专门从事应急处突和疫情常态化防控、街区巡逻、商区反扒、防范电信网络诈骗宣传、矛盾纠纷调解处置等工作。

元旦假期西宁火车站 发送旅客5万多人次

本报讯(记者 田得乾)1月4日,记者从中国铁路青藏集团有限公司西宁车站获悉,元旦假期西宁火车站共计发送旅客50796人次,日均发送旅客1.2万人次,客流以短途为主,主要集中在格尔木、门源方向。

元旦假期,西宁火车站严格落实车站通风消毒、进出站旅客测温、发热人员应急处置等防控措施,并加强维持秩序、客流疏导工作,组织旅客安全进站乘车,为旅客创造了安全健康的旅行环境。



2021年12月28日,海东市举行了第二人民医院启用仪式。在东西部协作机制下,江苏省无锡市与海东市在技术、人才、资源等方面深化合作,无锡市先后向海东市派出近百名援青挂职医务工作者,协助海东市打造了一支技艺精湛、医德高尚的本地医疗人才队伍。

本报记者 陈俊 罗璐 摄